
Δείτε στα τρία βίντεο που ακολουθούν αποσπάσματα από τις
παρεμβάσεις που έκανε ο Γενικός Γραμματέας της ΟΕΝΓΕ,
νευροχειρουργός Πάνος Παπανικολάου, στην εκπομπή «Επί του
Πιεστηρίου» που μεταδόθηκε από το τηλεοπτικό κανάλι Kontra την
Πέμπτη 13 Οκτωβρίου 2016.

«Ίδια επί της ουσίας είναι η εφαρμοζόμενη πολιτική στα χρόνια των μνημονίων.
Από το 2011 και μετά έχουν απαγορευθεί οι προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στο δημόσιο σύστημα
υγείας. Όλα αυτά που λένε οι διάφοροι υπουργοί που περνάνε είναι επικοινωνιακά τρικ. Υπήρχε μια
ξεκάθαρη επιλογή την οποία την είχε ομολογήσει ανοιχτά ο κ. Λοβέρδος: Η τρόικα θέλει να μειώσουμε
κατά δέκα χιλιάδες τα νοσηλευτικά κρεβάτια σε όλη τη χώρα. Από 35.000 να τα πάμε σε
25.000. Το προσωπικό, να μείνει το μισό.

Αυτή τη στιγμή τα κενά, σε σχέση με τα οργανογράμματα του 2012, που ήταν πετσοκομμένα, πίσω από
τις ανάγκες, όπως είχαμε πει τότε, ακόμη και με αυτά τα οργανογράμματα τα κενά είναι 6.000
ειδικευμένοι γιατροί κλάδου ΕΣΥ, πάνω από 30.000 νοσηλευτικό βοηθητικό υγειονομικό και λοιπό
προσωπικό.

Ταυτόχρονα με την πολιτική της μη στελέχωσης με μόνιμο προσωπικό -η οποία δεν έχει μόνο
δημοσιονομική αιτία, δεν το έκαναν μόνο για λόγους περικοπών αλλά γιατί αυτή είναι η λογική τους,
προσωπικό προσωρινό με ελαστικές εργασιακές σχέσεις που θα πηγαινοέρχεται χωρίς δικαιώματα-
υπάρχει και το τεράστιο πρόβλημα της υποχρηματοδότησης», ανέφερε μεταξύ άλλων.

«Το καλύτερο εξαγωγικό προϊόν είναι το επιστημονικό δυναμικό», σχολίασε στην παρατήρηση ότι το
ιατρικό προσωπικό της χώρας αναγκάστηκε τα τελευταία χρόνια να μεταναστεύσει και διαπρέπει στο
εξωτερικό.

Από ό,τι αντιληφθήκαμε, ο Πάνος Παπανικολάου ήταν ο μόνος από τους συζητητές που δεν παρέμεινε στις
διαπιστώσεις αλλά έκανε και συγκεκριμένες προτάσεις για την αντιμετώπιση της τραγικής
κατάστασης που επικρατεί στο χώρο της δημόσιας περίθαλψης, προτάσεις τις οποίες μπορείτε να
ακούσετε στο 4.15 του δεύτερου βίντεο.

«Περίπου 160 με 170 κρεβάτια Μονάδων Εντατικής Θεραπείας είναι κλειστά, αν και εξοπλισμένα, λόγω
έλλειψης προσωπικού. Θα έπρεπε βέβαια να έχουμε πολύ περισσότερα. Μόνο και μόνο από αυτά όμως, η
επιστημονική Εταιρία Εντατικής Θεραπείας, εδώ και πέντε χρόνια, έχει πει δημόσια ότι αυτά κοστίζουν
2.000 ζωές το χρόνο. Υπολογίστε πόσες ζωές χάνονται και από τη θανατηφόρα λίστα αναμονής των
ασθενών με κακόηθες νόσημα που περιμένουν επί μήνες να αρχίσουν την ογκολογική τους θεραπεία…»,
ανέφερε σε άλλο σημείο.
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